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ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTO 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de Novembro de 2021, reuniram-se às 17:15 horas na 
sala de reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra 
relacionados para conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de 
Outubro/2021 e demais assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando os 
trabalhos foi apresentado aos presentes extrato de rentabilidade referente ao mês de 
Outubro/2021. Houve uma variação patrimonial positiva da carteira de R$ 
373.925,94 e variação patrimonial negativa de R$ 4.487.584,74, fechando o mês de 
Outubro/2021 com patrimônio total de R$ 171.772.484,37. A rentabilidade positiva 
decorre de fundos atrelados à investimentos no Exterior e título público, sendo que 
mais de 90% da carteira contou com rentabilidade negativa. Destacou-se que, até o 
presente momento, Outubro/2021 é o mês que mais distanciamos da meta atuarial. 
Tal ocorrência decorre do cenário de incerteza tanto em âmbito econômico e político 
do País, o qual vem refletindo em todos os indicadores econômicos. Demonstrando 
o reflexo negativo desse clima de tensão econômica e política, com base no relatório 
da consultoria, no mês em análise somente o CDI e investimentos no exterior 
apresentaram variação positiva. Prosseguindo quanto à análise dos relatórios 
financeiros, o Sr. Presidente apresentou para conhecimento os relatórios da LDB 
retificados de junho à setembro/2021. Nos termos do já informado na reunião 
anterior houve a retificação tão somente do percentual do desempenho da carteira 
(Rentabilidades da Carteira versus Meta. Atuarial), sem alteração do valor do 
patrimônio final de cada mês. Os referidos relatórios foram publicados no sitio 
eletrônico do Instituto com a menção "retificado" no dia 12.11.2021, após ciência do 
Conselho de Administração na reunião realizada no dia 11.11.2021 (11' Reunião 
Ordinária). Em continuidade foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao 
encaminhamento via e-mail das publicações especializadas, tratando do cenário 
econômico e demais informações referentes ao mercado financeiro, bem como, 
relatórios de acompanhamento de Fundos integrantes da carteira de investimentos: 
BANCO BRADESCO: Enfoque Macro (Informes Semanais e Perspectivas), Síntese 
Econômica de Outubro/2021, Apresentação Vídeo RPPS Novembro/2021 e Convite 
— Fórum de Estratégia de Investimentos. CAIXA ECONOMICA FEDERAL: 
Carteira Sugerida RPPS Novembro/2021 e Boletim RPPS Caixa-Outubro/2021. 
BANCO DO BRASIL: Carteira Sugerida Novembro/2021; LDB — Relatório de 
Cenário Macroeconômico Novembro 2021 e 3° Trimestre 20213; RJI — Resumo 
Mensal 4' e 5' semana de outubro/2021 e r semana de Novembro/2021. FUNDO 
PIATÃ — apresentação e relatório dos ativos que tiveram andamento no último mês 
— outubro/2021; LME RC FIDIC e LME REC IMA-B FIRF— Relatórios de Gestão 
de Setembro/2021; LEME FIC FIM CRÉDITO PRIVADO — Relatório de Gestão 3' 
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Trimestre. Quanto aos fundos integrantes da carteira foram tecidas as seguintes 
informações: 
LME REC MULTISETORIAL IPCA — FIDIC — Foi apresentado o edital de 
convocação, voto proferido (nos termos do deliberado na 56a da Reunião 
Extraordinária) e ata da Assembleia Geral de Cotistas realizada no dia 21.10.2021, 
sendo informado que não houve a aprovação das demonstrações financeiras do 
exercício social do período de 18.08.2020 à 30.06.2021. 
HAZ FUNDO DE INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIO — Foi apresentado o 
edital de convocação, voto proferido (nos termos do deliberado na 56a da Reunião 
Extraordinária) e ata da Assembleia Geral de Cotistas realizada no dia 03.11.2021, 
sendo informado que houve a de aprovação das demonstrações financeiras do 
exercício social findo em 30.06.2021. 
FUNDOS BRADESCO — Foram apresentados e-mails referente às Assembleias 
Gerais de Cotistas dos Fundos: BRADESCO FIA SELECTION - BRADESCO FIA 
MID SMALL CAPS - BRADESCO FIA DIVIDENDOS, sendo esclarecido que: 
BRADESCO FIA SELECTION —será realizada nova convocação. BRADESCO FIA 
MID SMALL CAPS— Alteração integral do regulamento para atualização ao novo 
padrão do administrador e cisão parcial do Patrimônio Líquido deste Fundo, no 
fechamento do movimento do ta X09.11.2021 (Data da Cisão), para o fundo BRAM 
FUNDO DE INVESTIMENVO AÇÕES SMALL CAPS - BRADESCO FIA 
DIVIDENDOS -- Alteração integral do regulamento para atualização ao novo 
padrão do administrador e cisão parcial do Patrimônio Líquido deste Fundo, no 
fechamento do movimento do dia 12.11.2021 (Data da Cisão), para o fundo BRAM 
1-1 FUNDO DE INVESTIMENTO AÇÕES DIVIDENDOS. Instada a se manifestar 
a Administradora dos Fundos em questão informou que as mudanças não irão gerar 
alterações na Política de Investimentos dos Fundos, bem como, não haverá 
alterações na liquidação dos fundos e na cotizações dos mesmos. Inclusive será 
mantido o histórico dos fundos, patrimônio por estarem ligados ao mesmo master. 
CAIXA ECONOMICA FEDERAL — foi apresentado e-mail que trata de resumo 
assembleia geral extraordinária- consulta formal referente o Fundo CAIXA FI 
AÇÕES INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I, na qual foi aprovada, por maioria de 
votos recebidos, a transferência do serviço de gestão da carteira do fundo para a 
Caixa Distribuidora de Títulos e Valores Mobiliários S.A. - Caixa Asset, empresa do 
conglomerado da Caixa Econômica Federal, e consequentemente, a consolidação do 
regulamento do fundo, com os ajustes redacionais e a inclusão dos dados cadastrais 
da Caixa Asset. 
SANTANDER — foi informado quanto a Assembleia Geral de Cotistas realizada no 
dia 26/10/2021, para deliberar sobre a aprovação das contas e demonstrações 
contábeis do Fundo, devidamente acompanhadas do parecer dos auditores 
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independentes, referentes ao exercício social findo em 30/6/2021. O Administrador 
informou ainda que as demonstrações contábeis do Fundo que foram apresentadas 
na Assembleia não apresentam ressalvas do auditor independente, de modo que 
serão consideradas automaticamente aprovadas caso a Assembleia não fosse 
instalada em virtude do não comparecimento de quaisquer cotistas. 
Prosseguindo nos assuntos inerentes ao Comitê de Investimentos foi apresentada 
para discussão a Política de Investimentos de 2022, bem como, análise de cenário de 
carteira de investimentos em Outubro de 2021 de autoria da empresa de consultoria 
financeira do Instituto. O Sr. Superintendente em conjunto com o Presidente do 
Comitê teceram as devidas explanações quanto ao cenário econômico e quadro de 
alocação, bem como, realizaram comparações com a política de investimentos do 
ano anterior. Em relação ao cenário delineado pela consultoria financeira destacou-
se que: "...de forma preliminar para a elaboração da Política de Investimentos, com 
a adoção dos devidos critérios técnicos para a definição de macro alocação de 
ativos, seleção de gestores, e, com boa diversificação na alocação entre os produtos 
de investimento, as estratégias podem considerar para discussão interna, em 
alguma proporção, o estudo de compra direta de NTN-Bs, para carregamento até o 
vencimento, alguma alocação em findos de investimento com exposição em NTB-Bs 
com duração curta, seja através do IDKA IPCA 2 anos ou IMA-B 5, eventualmente 
uma cautelosa e gradativa exposição em renda variável local, e, considerar a 
possibilidade de alocação em produtos de "investimento em renda variável no 
exterior", seja através de fundos multimercado com exposição em bolsa americana 
ou mesmo através de fundos enquadrados no Artigo 9° A, inciso III, da Resolução 
CMN e 3.922/10." Ainda, com supedâneo no relatório técnico elaborado o Sr. 
Superintendente destacou que "...o processo de alocação de investimentos, devemos, 
prioritariamente, evitar subjetividade e processos emotivos na alocação de 
recursos. Primeiramente, deve-se entender todas as necessidades do RPPS, 
buscando conhecer previamente o comportamento do seu passivo atuarial, 
tolerância ao risco e demais fatores relevantes." Por fim, o Sr. Superintendente 
apresentou o comportamento diário de nossa carteira, do período de 06.10.2021 à 
12.11.20211, demonstrando a volatilidade do mercado. No que se refere às 
alocações objetivo nos Fundos de Renda Fixa "Crédito Privado", Fundos de 
Participações e Fundos de Investimentos Imobiliários foi observado o percentual já 
constante da carteira (Fundos Estressados). Foi acrescido 1% no limite das Ações — 
BDR — Nível I com o intuito de cautelosa assunção de risco para o atingimento da 
meta atuarial. Ainda foi elevado o percentual dos Fundos Títulos Públicos 
Referenciados, tendo em vista o cenário de elevação da taxa de juros (Selic). A meta 
atuarial foi baseada no Parecer Atuarial já apresentado ao Comitê de Investimentos 
na 105a Reunião Ordinária. Ainda quanto aos termos da Política de Investimentos, 



Instituto de Previdência Social dos Servidores 
Públicos do Município de Porto Ferreira 

CNPJ: 04.073.373/0001-43 
portoprev 

 

alertou o Sr. Superintendente que a formação do comitê de investimentos indicada 
na versão apresentada pode sofrer alteração, caso ocorra nomeação para o cargo de 
Chefe de Divisão Administrativa. Analisada a documentação apresentada e 
realizadas as devidas discussões, não foi encontrado nenhum óbice quanto a minuta 
de proposta das diretrizes da Política de Investimentos elaborada para o exercício de 
2022. Nada mais para tratar, a reunião foi encerrada, sendo informado pelo Sr. 
Presidente que todo o material disponibilizado aos presentes que corrobora o 
discutido na presente reunião faz parte integrante desta ata. Por indicação do Sr. 
Presidente, eu, CARLA RISTINA ZABOTO CAMAROTTI , secretariei, anotei e 
digitei 	a 	ata, 	q 	. ,ós 	lida 	e 	aprovada, 	vai 	assinada por 
mim 	 or todos os presentes. 

Presiden 	 nvestnnentos 

Paulo Ricardo Mutinelli 
Conselho de Administração 
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